BAGMONOMHZH

GEPMOMETPOY

O ‘Evvoiec ka1 Quoika lIEYEBN

Oepuokpaocia — OgpudueTpo - KAuaka Beppokpaciag — Ogpuokpacia mAENG Tou vepoU — BOgppo-
kpaoia Bpaopou tou vepou.

0 Ztoxoi
1. Na mnpoodlopilelg melpapatikd 1o onueio «undév (0 °C)» kat to onueio «gkatd (100 °C)», og éva
BEPUOUETPO OLVOTIVEUUATOG.
2. Na kataokeuddlelg uia kAipaka Bepuokpaciag Kelaiou.

3. Na propeig va ypnoiomnoleiq To BepUOUETPO e TNV KAMAKA TIOU KATaokeUaoeg, yld va UETPAQ
n Bepuokpacia evdg OWUATOG.

4. Na ouykpivelg v kAipaka mou kataokelaoeqg pe TV KAlpaka Bepuopétpou Tou gpyaotnpiou kat
va efnyelq TIq TUXOV dlaPopEg Toug.

0 OswpntIKEC NICNUAVOEIC

Mwa kAjpaka Beppokpaciag Kehoiou mpoodlopiletal and dUo XapakinpeloTikd onpeia tng: To pundév
(oupBoAikd 0 °C), mou avTiotolxel otn Beppokpacia TMENG Tou Kabapol vepolU Kal TO eKatd (OUp-
BoAkd: 100 °C), mou avriotoixel otn Bgpuokpacia Bpacuol tou kabapou vepou, dtav 1 aTpocPal-
pwn Tiieon elvat {on pe 1 atm.

Mpénel, wotdoo, va €xoupe unoyn pag ot
v Av TO vepd dev eival kabapd, al\d mepiéxel SlaAupéva dhata, Tote rlel oe Bepuokpaacia pIKPO-

Tepn Tou 0 °C kat Bpdlet oe Bepuokpacia peyolutepn Twv 100 °C.

v Av n atpooaipikn Tieon eival pikpdtepn ™ 1 atm, onwg ouppaivel mdvw ota Bouvd, To vepd

Bpdlel oe Beppokpacia kpdtepn twv 100 °C.



®YZIKH B’ T'YMNAZIOY

MEIPAMATIKH AIAAIKAZIA

O Anartouusva opyava Kol UAIKAG

v ‘Eva BepudpeTpo epyaotnpiou
-10...110 °C (1)

v' HAektpikny eotia (2)
v' Aoxelo Z€ong 250 mL (3)

v' Opbootdtng kat ouvdeopol (4)

v' Xdpakag 30 cm (5)

v Tpwpévog mdyog amd vepd Bpuong (6)

v Neukd XapToévi, Hapkaddépog olvorveu-
patog, kOAa (7)

Ewéva 1

1. ZUvVOPUOASYNOE TNV MEPAUATIKY dLATAgn Tou elkovileTtal oy elkéva 2.

YNOXPEQTIKH XPHIH
FYAAIQN NPOETAZIAL

Ewova 2
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2. ToroBE€tnoe to BepUOUETPO €TOL WOTE TO KATW AKPo Tou (dnAadr 1o doxeio Tou
BepUopETpoU, HE TO UYypPd Tou dlaotéNAeTal), va Bpioketal oAdkANpo pEoa otov
" Tppévo mayo. Mepiueve péxplg Otou To eAelBepo AKPO TNG OTAANG TOU uypou
T Tou Bepuopétpou otabeporondel. ‘Otav oupBel autd, onueiwoe T B€on Tou dkpou
KO®TEPA ANTIKEIMENA 7 pa 7 7, 7 7
™G OTAANG TAvw OTO YUAAIVO TEPIBANUA TOU BEPUOUETPOU, HLE TO HAPKASOPO.

3. ©éoe oe Aettoupyia TNV NAekTPKn €otia B€puavong, wWote va petagepetal Bepuo-
nTa npog 1o doxelo pe tov mayo. Mapatrpnoe tn oTdOun Tou uypou oTn OTHAN
\ ToUu BepuOpETPOU KATA Tn JldpKEld TNG METATPOTNG TOU TIAyou Og vepd Kal OTn
e ouvéxela, katd tn B€puavon tou vepou. PUBuioe tn B€on Tou BepUOPETPOU, WOTE
N To K&Tw &KPO Tou (To Soxelo Tou pe To uypd) va eival BUBIOPEVO AKPIBWS KATW

arté v eredvela tou vepou.

4. 'Otav 1O vepd apxioel va Bpdlel, mapatripnoe 6Tl To eAelbepo AKkPo TNG OTHANG Tou BepopE-
Tpou otabeporoleital oe a oplopeévn B€on. Me TOAU Tpoooxr, onueiwoe tn B€on autrh TAvw
oto YudAhwvo miepiBAnuUa Tou BeplOUETPOU, HE TO HapKadopo.

5. K\eloe tnv eotia B€pupavong. Tornobétnoe to BepudueTpo TAvw o éva Aeukd opBoywvio XapTo-
VL. Inueiwos mdvw oto XapTtovi TG 8goeig Tou 0 °C kat Tou 100 °C. ZUvdeoe ta dUo onueia pe
Ja euBeia.

6. Me 10 Xdpakd cou xwploe To euBUYpaupo TUAMA Tou Tpogkue ot déka (oa tunuara. ‘Etot, 6a
npoadlopioelg Tiq Bgoelg Twv 10 °C, 20 °C,..., 90 °C. Me Tov {dl0 TPOMO MPOCdIéPIoE TIAVW OTO
€UBUYPAUMO TUNUA TIG B€oelg OAwV Twv Bepuokpactdv ard 0 °C éwg 100 °C, avd évav 1} dlUo
BaBuoug. ‘Exelg kataokeudoel a OepuoueTplkr KAlpaka Kelaoiou.

7. K6Mnoe v KA{paka mou kataokelaoeg mdavw oto Bepudpetpo, wote To 0 kat To 100 va avtl-
otolxel ota onuelwpéva pe To papkaddépo onueia tou Bepuopétpou. Me 1o BepudUETPO Kal TNV
KAlpaka mou KOAAnoeg o’ autd, pétpnoe TN Beppokpacia tou vepou g Bpuong.

8. Zuum\npwoe To GUANO epyaociag Tou TETPAdIOU EPYATLWY.



